

聚焦民生热点,积极建言献策

区人大代表、政协委员围绕医疗、文旅和交通等议题展开讨论

奋进“十四五” 共绘新蓝图

本报讯 如何留住人才、体现人民城市为人民的理念、进一步提升百姓的获得感?日前,区发改委、区交通委邀请部分区人大代表、政协委员为“十四五”规划建言献策。

在区发改委举行的“十四五”规划主题讨论会上,8名区人大代表围绕人才发展、城市升级、产业转型等议题,说出了心里话。

区人大代表肖拥军认为,嘉定要实现产业和城市能级的同步提升,关键在于“人”。“希望政府能够准确摸清

“家底”,特别是对人口结构这一块,要更明确、更了解。”肖拥军说。

区人大代表曹月琴认为,很多病人、医生关注较多的是疾病的急性期,对出院后的康复关注较少。但事实上,在家庭康复的过程同样重要,如果缺乏医疗知识,会导致疾病复发。她建议,充分发挥嘉定医联体的作用,将二三级医院与社区医院的资源整合起来,为患者提供回到家庭以后的治疗和护理。

当前,全区正处在经济动能转换的关键时期。在区人大代表向世清看来,“十四五”规划里,要体现出嘉定区

资源要素及科技产业利用方式的创新,“单纯把资源要素集中在一起的园区已经落伍了,时下应该把更多的精力放在挖掘集约效率上。”向世清说。

在区发改委举行的另一场“十四五”规划主题讨论会上,9名区政协委员就人民城市为人民等议题开展了讨论。

区政协委员秦体记认为,城市文化名片的打造,要符合老百姓的文化需求,要有嘉定的人文气息。在他看来,文化和旅游要融合发展,旅游是平台,文化是内涵。区政协委员邵远认为,要进一步加强对于公共卫生体系

的更新,吸引公共卫生人才留在嘉定。

当前,嘉定经济面临的变量主要为“一弱一强”。全区汽车产业拉动作用逐步减弱,新兴产业发展动力持续增强。全区加快转换经济动能,迫在眉睫,势在必行。区政协委员徐明华认为,对于正在转型的企业,政府在政策扶持上要为有发展潜力的中小企业“松绑”,让企业有归属感和认同感。

在区交通委召开的“十四五”规划主题讨论会上,部分区人大代表、政协委员以及街镇、委办局的工作人员,对城市综合交通发展规划提出了意见建议。

“目前嘉定每公里地面道路容纳车辆约380辆,已远超过270辆/公里的承载量。”公安嘉定分局交警支队支队长相金兴以大数据为依据,提出要科学划分公交线路,合理设置公交站点,并建议相关部门牵头推广校车出行。区人大代表陈芳建议,今后在道路规划设计时,要考虑设置公交专用车道,有助于提升公交出行的效率。

区委常委、副区长沈华棣,区人大常委会副主任陈小鸿,区政协副主席陈宾、高雷平分别出席相关主题讨论会。

记者 李华成 张健

打造“夜间经济”升级版

经济走笔

“夜间经济”一词,最早源自20世纪70年代的英国,是当时英国为改善城市中心区夜晚空巢现象而提出的经济学概念,指发生在当日18时到次日6时,以本地居民、工作人群和外地游客为消费主体,以餐饮购物、文化娱乐、健身休闲、旅游观光等为主要形式的现代城市消费经济。纵观纽约、伦敦、巴黎、东京等国际消费城市,夜间经济已成为其经济繁荣度、活跃度、开放度的重要标志,是城市经济活动时间和消费休闲空间的重要延伸。

当前上海正对标国际,积极打造夜间经济升级版,烟火气、上海味、时尚潮、国际范成为上海夜间经济的重要标签。上海的夜间经济正由传统的零售、餐饮夜市1.0版,向融合餐饮美食、购物休闲、景观游览、文化体验、体育健身等于一体的2.0版转变。

嘉定具有丰富的夜间经济载体资源优势,消费市场规模一直以来排在全市前列,理应追随“夜间经济”发展潮流,打造体现区域亮点与特色的夜间经济升级版。

依托商业载体资源优势,导入夜间消费业态。依托万达、嘉亭荟等购物中心,发展室内“深夜食堂”“深夜书

店”“深夜影院”等,减少户外季节变化对居民夜间消费意愿的影响。依托西云楼、宝龙广场等开放式商业街区,推出“酒吧街”“灯光秀”“夜间驻场演艺”等活动,发展夜间文创集市,提升夜间消费氛围。依托南翔老街、州桥老街等特色商业载体,导入老字号、老品牌参与夜间延时运营,深化夜间经济与文化、旅游业的融合,提升夜间消费品质。依托嘉定图书馆、保利大剧院等资源,引进高品质文化娱乐项目,打造标杆性文化旅游IP。

编制夜间经济专项规划,打造夜间经济地标。依托“十四五”全区新一轮商业网点规划,加强夜生活集聚区整体布局。加快编制嘉定区夜间经济专项规划,制定《嘉定区夜间经济地图》,打造一批夜间经济网红打卡地标,提升嘉定夜间经济影响力和集聚度。创新政策制度供给,加强公共服务配套保障。借鉴国际经验和其他区经验,设立“夜间CEO”“夜间观察员”,成立“夜间经济管理委员会”“夜间商户联盟”等行业协会或机构,实现政府监管和行业自律的有机结合。加强夜间经济城市精细化管理,守住“不占道、不扰民、不违章”合法经营底线。延长夜间消费活跃区域的夜间公共时间。 潘虹虹



日前,南翔古猗园餐厅推出创新菜品,将满池荷景融于可口佳肴中。餐厅推出的荷花宴包括8道凉菜、8道热菜、1道汤、2道点心,每道菜品在用料、外形等方面都融入了莲、荷元素。荷花宴中最有人气的一道菜当属“荷藕三色小笼”。据了解,师傅在做小笼时加入了火龙果汁和菠菜汁,象征着荷花的红色和绿色。高温蒸制后,红、绿、白三种颜色泾渭分明,小笼好似一朵朵栩栩如生的荷花。内馅中的嫩藕是专门从青岛运过来的马踏湖白莲藕,比一般的藕更嫩脆,再加上鲜肉,口感清爽多汁。荷花宴将持续至9月,每天午市提供,市民可提前一周预定,预定电话:59121335。 记者 王佳骏/摄

中国共产党上海市嘉定区第六届委员会第九次全体会议决议

(2020年6月29日中国共产党上海市嘉定区第六届委员会第九次全体会议通过)

中国共产党上海市嘉定区第六届委员会于2020年6月29日召开第九次全体会议。

出席这次全会的有区委委员31人,区委候补委员1人。市委第十巡视组有关负责同志、区纪律检查委员会委员、有关方面负责同志、市第十一次党代会嘉定代表以及部分区第六次党代会代表列席了全会。

全会由区委常委会主持。全会传达学习了十一届市委九次全会精神。陆方舟同志作了讲话。

全会认为,2019年习近平总书记考察上海期间提出的“人民城市人民建,人民城市为人民”重要理念,充分体现了人民是历史创造者这一历史唯物主义的根观点,充分彰显了中国共产党人民至上的政治立场,充分表明了走中国特色城市发展道路的坚定追求。全面贯彻这一重要理念,对于更好顺应人民对美好生活的新期待,对于更好凝心聚力创造新时代新奇迹,对于更好紧紧依靠人民实现“一流城市一流治理”,都具有重大而深远的指

导意义。全区要深入领会把握“人民城市人民建,人民城市为人民”重要理念的深刻内涵和重大意义,自觉把这一重要理念贯彻落实到城市发展全过程和城市工作各方面,奋力开拓人民城市建设的新境界。

全会指出,要坚持“人民城市人民建,人民城市为人民”重要理念,加快打造“创新活力充沛、融合发展充分、人文魅力充足”的现代化新型城市。要全面激发主体活力,持续增强创新动力,巩固提升产业实力,让每一个人都能通过奋斗实现人生出彩,让一切创造社会财富的源泉充分涌流。要更高水平推进产城融合,更大力度促进城乡融合,努力让生活更加便捷舒适、让人与自然更为亲近。要着力塑造人性化城市、人文气息、人情味生活,让市民拥有更多获得感、更好幸福感、更强安全感。

全会强调,要坚持高质量发展,打牢现代化新型城市的物质基础。要做强高端制造业重要阵地、科创中心重要承载区、长三角重要节点三大核心功能,加快构建高质量发展的新动能

体系,强化创新策源和成果转化能力,做强交通、科创、产业节点功能,进一步提升集聚辐射引领作用。要构建新城、新市镇、美丽乡村为一体的城乡规划体系,做好产城融合、城乡融合两篇文章,形成功能复合、宜业宜居的城市空间布局。要扎实做好“六稳”工作,全面落实“六保”任务,全力以赴扩投资,千方百计促消费,主动出击稳外贸,凝心聚力抓招商,努力推动经济逆势上扬。

全会要求,要坚持增进人民群众福祉,加强现代化新型城市的民生保障,着眼优化多样、抓好质量民生,提供更加丰富的产品、更加精准的服务。要突出普惠均衡,抓好基本民生,促进高标准公共服务优质共享、便捷可及。要立足兜底保障,抓好底线民生,全面建立与城市发展进程相同步、与经济发展水平相适应的多层次社会保障体系。

全会指出,要坚持以文化人、以文育人,构筑现代化新型城市的精神家园。要用好抗疫斗争这部生动教材,坚定信仰的力量,筑牢团结奋斗的思想基础。要深入推进精神文明建

设,切实将精神的力量、文化的力量、情感的力量汇聚成善治的力量。要推动文化创新发展,促进传统文化和现代文明相融共生、文化事业和文化产业共荣互进、商旅文更高层次联动发展。

全会要求,要坚持科学化精细化智能化,提升现代化新型城市的治理水平。要加快推进“两张网”建设,围绕“高效办成一件事”,加快提升“一网通办”服务水平;围绕“高效处置一件事”,全面提升“一网统管”治理效能。要推动重心下移、资源下沉、权力下放,更好为街镇、村居赋权增能,切实增强基层服务群众的能力。要以严而又严的举措,牢牢守住城市安全底线。

全会强调,建设现代化新型城市,关键在党。要坚持党的全面领导,广泛汇聚加快现代化新型城市建设的智慧力量。要强化党建引领,持续深化区域化党建,加快培养懂城市、会管理、善治理的干部队伍,探索走出符合超大城市郊区特点和规律的基层党建新路。要坚持党的群众路线,激发主体意识,让人民群众成为城市发展的积极

参与者、最大受益者、最终评判者。要深入倾听民意,畅通民意表达渠道,完善协商民主,不断强化人民群众参与的制度化保障。

全会指出,要全力以赴做好下半年各项工作,统筹推进常态化疫情防控和经济社会发展,高质量编制好“十四五”规划,全力做好市委巡视的配合工作和问题整改落实,扎实推进全面从严治党向纵深发展,认真抓好城市安全、防汛防台、防暑降温等季节性工作,保障城市安全运行。

全会号召,全区各级党组织和广大党员干部群众要更加紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,在市委的坚强领导下,自觉把为人民谋幸福、让生活更美好作为城市工作的鲜明主题,不忘初心、牢记使命,扎实工作、不懈奋斗,奋力谱写新时代嘉定现代化新型城市建设的新篇章,为上海加快建设具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市作出积极贡献!